

یہ شعر بار کی ایک ایسی نظم ہے جو لغزل کی جانشینی سے لبر لور ہے۔ اس میں نثر جاسا  
اشعار ہیں جسے شعر یا نہ بہت قول بعد از انداز میں پیش کیا ہے۔ شاہراہیے مخالف  
کو کیرل جبرہ فراد ذکر اسکے استیلازی اوصاف پر از جانی ڈالنا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ اے میرا  
کام کیرل آج جبرہ جلا سینہ اپنی پاکیزگی اور لطافت کا باعث حضرت سیم کے جیسا کہ اسکے  
بشانی حضرت عیسیٰ صبح کی مانند ہے۔ اس میں سینہ درج پہلای محبوب کا عالم (زیبہ کہ اسکے  
رضاکے اور دگر فرشتے طواف کرتے ہیں اور طائر خود اس اسکل زلف میں انبیا مشابہ  
نہا ہے۔ اسکا نہ نہایت موزوں اور شاخ طربی کی مانند شہول ہے لیکن کردار کا  
ایک پہلو یہ بھی ہے کہ وہ ایک سے فراخ عاشقوں کی طرف متوجہ نہایت یہاں شاہراہ  
نظم ندم پر مزہ ہی مہمیاات سے کام لیا ہے اور کہا ہے کہ اے سونس جان تو بہ نہ کچھ کہ  
ہرادل تنگ ہے بلکہ میرے دل کے علاوہ کسی اور دل میں پر وسعت نہیں جہاں (سما کے  
اس لیے کہ تو سنا محبوب (عقد نثر یا تیسے بھی بڑے کر تنگ افزو ہو اور جانے کہ کابلے  
بھی جکے طوق گلہ پر ناز کرنے ہوں اسکی موجودگی کے بعد دل کی تنگی کا سوال کہاں رہتا ہے۔  
مگر لگتا ہے کہ لڑائی پر مشادوں کے جوہر سے کٹاواہ کشی چاہتا ہے وجہ یہ ہے کہ ایک  
محبوب کی پرستش کرنے والے شہری جانب دروڑ ہے اسلیکن (اس کا طلبہ کی طرف  
بڑھنا جانا ہے جہاں تعلقت کا عقیدہ جلوہ گر ہے۔ میرے محبوب میرے عشق میں ہیں  
نہ انظاروں پر جل رہا ہوں لیکن شہری سنگدلی کا عالم یہ ہے کہ فرشتے کو ہی بھواد نہا ہے  
جبکہ جگہ شہری ذات "آ پنجہ جو یاں ہمہ دارند از تنہا دار" کے مصداق مسلم برنی ہے  
شہریں یاد میں میرے سینوں کا محل آسوزوں کی نول میں ڈوب چکا ہے لیکن نہ جانا وہ فراخ  
دل محبوب کسی کی آنکھوں میں باہر ہے۔

مختصر یہ کہ اس نظم میں شاہراہیے محبوب سے شکوہ اور اسکے حسن و جمال کی تلوین  
کو دروش بردش بیان کرنے پرے شاعر نے کواز مات اور مزہ ہی مہمیاات سے خوب ذوق  
کام لیا ہے۔ یہاں بھی ہے دقائی محبوب کا گلہ ہے لیکن ہر انداز دیگر جس میں شاہراہیے سرا بانظار  
اور بیان حسن کی شہوت کے ساتھ ساتھ طنز لطیف اور کرب دروں کی تینیات کہیں کو رہتے  
اور عقیدہ یہ کہ جا بجا مستور لگاوی اور لکھا بہت لطف سے ہوں خوب ذوق کام لیا گیا ہے۔ شہرہ کہ  
سختی میں نہایت چابکدوشی کے ساتھ محبت کے بل دقائی کے سینوں کا راج اپنی کو نامہ نہیں کی طرف کوڑ  
دیا ہے۔ شاہراہیے اور نانی تک پہنچنے کیلئے راستہ کا حرف سیدھا پر نانی کافی نہیں ہو سکتا بلکہ اسے  
شہر ان میں ہو نا چاہے تاکہ شہر نراں سے بندوچ بلندی کی طرف بڑھا جائے۔

ہذا راہ عشق لا تقاضا نہ ہے کہ حرف محبوب کا شکوہ ہی نہیں کیا جائے بلکہ وہ جہاں ہے ان بلبلوں کو کہ جہوت کیلئے فرمایا  
عقبت عملی سے کام لیا جائے۔  
انفوس شہریوں کی یہ نظم اسلوب نثر کی نظایات اور سانہ اعتبار سے نہایت دلکش اور تاثیر بخش ہے۔